

纳斯达克OMX副主席： 愿与中国交易所更多合作

证券时报记者 徐欢

近日，纳斯达克OMX与大连商品交易所签署合作谅解备忘录，纳斯达克OMX集团副主席Meyer S. Frucher表示，希望未来能与中国有更多合作。他预计，未来中国资本市场将在全球范围内占据日益显著的地位。

Frucher在接受证券时报记者采访时表达了对中国市场的巨大热情。他表示：“中国未来将成为全球资本市场的最大参与者之一，我们看好中国的未来，因此我们会保持和中国的密切联系，近期和大连商品交易所签订的合作谅解备忘录是合作的第一步，接下来我们还将以开放的心态，寻求与中国交易所更多的合作，以进一步加强与中国市场的联系。”

Frucher并指出，中国内地的交易所目前还在发展过程中，通过双方的合作，中国的交易所可以借鉴纳斯达克的经验，并可分享一些优秀的价值观，从而不断完善交易所的运营，并逐渐与国际接轨。他认为，中国经济发展迅速，资本市场随之快速发展，预计未来中国资本市场将在全球范围内占据日益显著的地位。

港股成交下降或令 香港证监会出现赤字

证券时报记者 吕锦明

香港证监会主席方正昨日表示，近期港股成交量持续下降，香港证监会交易征收费用也因此相应减少。他预期今年有一至两个月会出现财政赤字，但相信香港证监会的财政储备足够支持运作。

方正认为，近期香港新股上市数目减少与外围经济不稳有关，可能要等到欧债危机得到解决后香港市场的新股数量才会回升。他强调，港股市场作为国际融资平台容易受外围市场的影响，而欧债危机情况持续，香港的监管机构应当居安思危，与海外监管机构加强合作，确保市场稳定。

方正还提及近期有上市企业以涉及“国家机密”为由拒绝披露资料，他认为，上市公司不应以此为由拒绝披露资料，如果将来继续有类似情况出现，将对内地和香港市场都有负面影响。他强调，香港证监会将继续与内地监管机构沟通，确保市场素质及透明度。

德国政府调低 2013年经济增长预期

据新华社电

德国政府17日发布2013年经济发展预期，预计2013年德国经济增长1.0%，低于春季预期的1.6%。

报告指出，德国政府将2012年经济增长预期由0.7%调整至0.8%。同时预计今明两年平均失业人数为290万。

德国经济在欧债危机和亚洲、拉丁美洲新兴市场经济放缓的湍流中前行。德国经济部长勒斯勒尔说，他预计全球经济在2013年将恢复增长动力，德国经济届时将“重新振作”。

好消息是，虽然全球经济动荡，但德国经济仍在增长。”勒斯勒尔说，德国经济仍有结构性的坚实基础。”

第二季度，德国经济放缓，环比增长率为0.3%，比第一季度降低0.2个百分点。德国经济部本月10日在一份报告中说，德国经济正承受下行风险，预计今年下半年经济增速将放慢。

11日，德国四大经济研究所调低德国经济明年的增长预期，预计德国经济2012年将增长0.8%，2013年增长1.0%。而在春季报告中，经济研究所对今年经济的预期增长率为0.9%，明年为2.0%。

四大经济研究所认为，德国经济主要受全球经济增长乏力和欧债危机的负面影响，其中欧债危机久拖不决是主要因素。

对决经济议题 奥巴马罗姆尼“二辩”火力全开

哥伦比亚广播公司的民调数据显示，在经济议题的辩论中，65%的受访者认为罗姆尼获胜

证券时报记者 吴家明

距最终投票日不到三周，美国总统候选人辩论硝烟再起。当地时间16日，美国总统候选人奥巴马和罗姆尼在位于纽约州亨普斯特德的霍夫斯特拉大学举行今年美国总统选举的第二场辩论。

就业税收油价成为焦点

辩论一开始，双方就在经济议题上激烈“对攻”，就业、税收、油价、赤字等问题成为整场辩论的焦点。

高企的失业率和乏力的经济复苏是美国民众关注的话题，罗姆尼在失业问题上率先发难。我们的失业率有所下降的唯一原因是，很多人失去了找工作的意愿。”罗姆尼说，奥巴马总统是位演讲天才，但还应该多做一些实事。”罗姆尼还重申了自己推动就业的五点计划，包括发展油气等传统能源产业、加强民众技能培训、削减联邦政府财政赤字、降低税率刺激商业发展等。奥巴马则强调，美国失业率高企的窘况已开始缓解，今后还将继续推动创造就业。

美国财政部日前公布的数据显示，2012财年美国联邦财政赤字为1.089万亿美元，为连续第四个财年超过万亿美元大关。在削减赤字问题上，奥巴马再度指责罗姆尼减税政策向富人阶层倾斜，并表示罗姆尼的政

策将在未来10年使美国新增超过数亿美元财政赤字。罗姆尼则指责奥巴马首个任期内财政赤字连年突破万亿美元大关，赤字将使美国步希腊后尘。

美国凯雷投资集团的联席创始人鲁宾斯坦表示，大选结束后，当选总统所要做的最重要事情可能就是消除债务和赤字的不确定性，但谁上任才会对美国更有利目前还难以判断。

双方势均力敌

辩论中，两位候选人既要回应选民提出的问题表现得感同身受，又要抓住时机给对手以颜色。在首场辩论中，罗姆尼顶住巨大压力，在



气势上完全压倒了对手，让自己取得领先优势。

不过，对于两人的第二次交锋，一些评论家认为，奥巴马更胜一筹，而罗姆尼跑题、插话的频率较高。甚至有统计显示，在辩论过程中罗姆尼的喝水次数高达44次，奥巴马只有22次。

根据盖洛普公司发布的最新民调结果，奥巴马和罗姆尼在注册选民中的支持率均力敌，均为47%。而根据有线电视新闻网与ORC国际公司所做的即时民调，观看辩论的美国人当中，认为奥巴马获胜的有46%，认为罗姆尼获胜的只有39%。

而在经济议题上，似乎罗姆尼占据了一些优势。哥伦比亚广播公司的民调数据显示，在经济议题的辩论中，65%的受访者认为罗姆尼获胜，只有34%的人认为奥巴马获胜。有分析人士表示，无论第二场美国总统竞选辩论对选情产生何种影响，争取未定选民的支持和激发支持者的投票热情将是决定选情的关键。

穆迪手下留情 西班牙逃过一劫

西班牙主权债务评级维持Baa3不变，股市盘中涨幅近2%；欧元对美元汇率上扬

证券时报记者 吴家明

过去，评级机构往往选择在欧盟峰会来临前“大泼冷水”。然而，这次评级机构穆迪一改常态，继续维持西班牙长期主权债务评级在Baa3不变，西班牙也因此保住了投资级评级。

今年6月，穆迪将西班牙主权债务评级由A3降至仅比垃圾级高一级的Baa3，成为三大评级机构中首家使西班牙面临降入垃圾级评级风险的机构。随后，穆迪对西班牙评级进行审核，最终决定继续维持对该国的Baa3主权债务评级。

穆迪在16日公布的声明中说，

做出这一决定主要是因为考虑到近几个月欧盟为缓解市场忧虑以及西班牙为削减本国债务所做出的努力。穆迪在评级声明中肯定了欧洲央行购买西班牙国债的意愿，认为此举将降低西班牙失去市场融资渠道的风险。

不过，穆迪仍将西班牙主权债务评级展望定为负面。穆迪警告，如果欧元区在欧洲央行所承诺的帮助不能兑现，或者西班牙未能按计划实施必要的财政改革，穆迪将采取降级行动，且降级幅度可能不止一级。

自从西班牙首相拉霍伊寻求高达1000亿欧元（约合1300亿美元）的援助金拯救本国银行业，同时有迹象表明该国政府可能无法实现预算赤字

目标，西班牙的信誉度就开始引发市场担忧。就在上周，标准普尔宣布下调西班牙的主权债务评级。

不过，穆迪的决定让西班牙逃过区内“难兄难弟”塞浦路斯、葡萄牙、爱尔兰和希腊的厄运，没有让自己的主权债务评级沦为垃圾级。

至此，在国际三大评级机构中，标普对西班牙的长期主权债务评级为BBB-，与穆迪对西班牙的评级水平相当，均比垃圾级高出一级。惠誉目前对西班牙的长期主权债务评级为BBB，比另外两家的评级高一级，但前景展望也为负面。

穆迪维持西班牙评级的消息提振市场信心，加之国际货币基金组织

(IMF)希腊谈判首席代表保尔表示，希腊与“三驾马车”就紧缩与劳动力改革计划的谈判已经取得重大进展，亚太股市昨日普遍上涨，MSCI亚太指数上涨1%，欧洲股市高开，西班牙股市盘中涨幅接近2%，西班牙国债收益率大幅下跌。昨日亚洲汇市早盘，欧元对美元盘中汇价一度刷新一个月高点1.3123。

今日，欧盟峰会将拉开帷幕，有分析人士表示，本次峰会较为轻松的氛围对于欧洲领导人来说是一个积极信号，因为他们已经习惯了在紧急状况下举行会议。投资者非常期待在接下来的几个月内欧盟、欧元区在欧洲央行将紧密合作共同渡过难关。

梁振英：香港不应闭关锁“港”

强调要处理好香港和内地省市关系，承诺适时推出政策帮助香港市民置业

证券时报记者 吕锦明

香港特区政府行政长官梁振英昨日出席新一届立法会会议发言时表示，特区政府在解决房屋问题上的决心不变。他还表示，香港的经济体系属外向型，不应闭关锁“港”，要处理好香港和内地省市的关系。

梁振英向香港市民保证，早前推出的“港人港地”等政策措施只是一个开始，日后会继续适时推出其它政策措施，以协助基层市民及中产阶层买楼置业，并促进香港楼市的稳健发展。

房屋问题是工作重点

梁振英指出，近年来香港的房屋

市场供不应求，在过去几个月里房价及租金均创新高。他认为，要根本解决香港的房屋问题仍需要确保土地合理分配。因此，他重申房屋问题是本届特区政府工作的重中之重，特区政府会多管齐下，增加土地以确保持续供应。他透露，由香港财政司司长曾俊华领导的房屋土地供应督导委员会正努力协调跨部门研究土地供应及开发等问题。

梁振英预期，未来3-4年里，除了公屋以外，一手私人房屋市场将有约6.5万个单位供应，比过去几年有明显增加。

澳大利亚会计师公会于近期进行的一项调查显示，71%受访的香港财务及会计专业人士预期明年香

港的楼价会继续上升，比率远高于去年的9%。澳大利亚会计师公会大中华区分会会长潘志威表示，极低的利率令资金流入香港楼市，即使特区政府增加土地供应及收紧按揭也未能令楼市降温。他指出，一旦利率轻微回升，将会增加业主还贷按揭的压力，并影响楼市的表现。

处理好和内地省市关系

梁振英还表示，香港是国际大都会，要利用好和发展好国际关系，也要在“一个国家，两种制度”、“港人治港”、高度自治方针之下，处理好香港和内地省市的关系。他强调，香港的经济体系属外向型，不应闭关锁“港”，做好对外事务和对内交往

工作对香港的发展十分重要。

梁振英表示，香港在过去和未来的发展都要依靠祖国庞大腹地，内地为香港提供资金及人才，并为香港经济转型提供契机。他宣布，港府将于内地中部城市增设多个办事处，收集香港人在内地的数据，内容包括分布情况和生活状况等；同时会加强已有的四个驻内地办事处，以支持港人港商在内地发展事业。他透露，港府同时会加强深化区域合作，包括在港商集中的省市争取推行“先行先试”措施。梁振英强调，香港年轻人的事业前途在香港也在内地，他领导的特区政府愿意积极为市民开拓在内地就业和发展事业的机会及争取商机。

以简制繁、以静制动、以不变应万变

——招商证券大赛周冠军获奖客户访谈

招商证券北京新街口营业部的客户姚女士以45%的收益再摘九月周赛桂冠！在向姚女士表达祝福的同时，姚女士也是毫无保留地将她的投资秘诀娓娓道来。

姚女士此次获奖与其坚持持股有极大关系。她表示：坚持以简制繁、以静制动、以不变应万变的辩证思想，是她获奖的重要原因。过去一年多，我们的市场经历绵绵阴跌，大多数投资者颗粒无收，其中不乏一些专业的机构，更有一些在股海里摸爬滚打游刃有余的高手。其实经济规律是客观存在的，股市运行

的规律也是客观存在的，个体的力量在这种规律面前显得非常渺小，因此顺势而为、知难而退尤其重要，同时坚持止盈止损的操作方法。姚女士强调：这需要投资者思维清晰、行动敏捷、行情来时坚持做多，耐心持仓，稳打稳扎；行情走时，坚决离场，决不乱战。潮涨潮落本是自然规律，行情的涨跌，波峰波谷的交替变化也是再平常的事。这需要我们掌握最简单的方法，跌买涨卖；同时在恐慌时处变不惊，以静制动，避免操作错误。

最后，姚女士提到招商证券举办的此次比赛对于投资者来说是一个很好的交流机会，投资者之间利用此平台可以了解和学习到不同的投资理念和方法。

(CIS)



证券代码: 002215 证券简称: 诺普信 公告编号: 2012-059

深圳诺普信农业股份有限公司 关于获得政府补助的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

深圳诺普信农业股份有限公司（以下简称“公司”）申报的“农用植物表面活性剂创新技术研发”项目，已被列入深圳市战略性新兴产业发展专项资金计划。日前公司与深圳市科技创新委员会签订了《深圳市战略性新兴产业发展专项资金项目合同书》，公司于近日收到深圳市科技创新委员会无偿资助的深圳市战略性新兴产业发展专项资金500万元，资助资金主要用于项目的研究开发和所需软硬件设备的购置。

公司将严格按照《深圳市生物、互联网、新能源、新材料、新一代信息技术产业发展专项资金管理办法（试行）》的有关规定实施项目，并严格按照合同规定的开支范围，对资助资金实行专款专用，在规定的合同期内完成项目。

公司将该笔政府补助资金确认为递延收益，将根据项目要求和实施进度进行结转，预计上述政府补助对公司2012年业绩不会产生实质性影响，具体以会计师事务所审计确认后的结果为准，敬请广大投资者注意投资风险。特此公告。

深圳诺普信农业股份有限公司董事会
二〇一二年十月十七日

证券代码: 601965 股票简称: 中国汽研 编号: 临2012-011

中国汽车工程研究院股份有限公司 关于“电控发动机电子节气门控制器” 发明专利获得国家知识产权局 授权的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

中国汽车工程研究院股份有限公司（以下简称“公司”）“电控发动机电子节气门控制器”发明专利近日获得国家知识产权局授权的发明专利证书，证书号第1057888号，专利号ZL200910103864.5。

公司将该项发明专利技术有助于提高重型燃气轮机汽车电控技术，配合重型增压稀薄燃烧系统工作，可使发动机达到良好的排放性能、驾驶性能和怠速性能，具有良好的节能排放效果。特此公告。

中国汽车工程研究院股份有限公司
董事会

2012年10月17日